

政府快报

第 5 期
义马市人民政府办公室
2023 年 3 月 21 日

市场监管局扎实开展安全生产大检查。一是强化领导，压实监管责任。迅速开展特种设备安全、校园食品安全大检查，每日梳理汇总检查结果及监管工作薄弱环节，对症细化调整监管措施，化解生产经营难题。二是聚焦热点，严把安全关口。将电梯、特种设备及校园食堂、校园周边食品经营单位列为重点对象，督促生产经营单位强化主体责任落实，建立并认真执行各项安全管理制度，加强安全管理和隐患排查。三是宣贯引导，构建共治格局。加大执法业务培训力度，做好政策指导，确保执法规范、处罚有据。通过微信公众号、微信工作群推送特种设备和食品安全监管工作动态以及相关法律法规、政策解读、科普知识，切实增强企业和群众的安全意识，引导社会各方公共参与特种设备安全与食品安全监管。截止目前，共检查各类校园食品经营单位 79 家、特种设备使用单位 69 家，责令 23 家单位对发现的安全隐患

进行当场整改或限期整改到位。（李艳玲 党育花）

市场监管局积极开展制止餐饮浪费宣传推广工作。一是**标准培训进企业**。分批次对全市承担商务、婚宴及集中供餐的 32 家餐饮单位负责人和服务人员进行面对面宣讲培训，重点解读《餐饮分餐制服务指南》《餐饮业供应链管理指南》《外卖餐品信息描述规范》等国家标准，督促餐饮单位认真践行“文明餐桌”要求，引导消费者适量点餐，开展“光盘行动”，提倡“分餐制”“公筷制”等健康消费方式。二是**科普宣传进校园**。积极开展“食品安全进校园”活动，对广大师生群体进行现场宣讲，普及健康的生活饮食方式，通过“小手拉大手”的作用，以在校学生为点，辐射广大家长，为形成浪费可耻、节约为荣的良好社会风尚夯实基础。三是**文明劝导进社区**。以“新时代文明宣讲”为载体，向社区居民深入细致讲解适度点餐、制止餐饮浪费等相关知识。截至目前，《制止餐饮浪费》网络倡议书已转发浏览 2000 余次，张贴宣传海报 700 余张，摆放宣传桌牌 1500 余个。（党育花 侯小涛）

住建局力推复工复产冲刺首季“开门红”。一是**强化组织领导，统一思想认识**。召开工作动员大会，安排部署全年工作任务，推动重点项目早计划、早介入。二是**强化宣传引导，主动靠前服务**。采取线上线下多种形式，拓宽宣传渠道，主动开展“上门服务”，协调解决企业、项目复工复产遇到的人工紧缺、资金拨付、

手续办理等问题，帮助企业、项目尽快有序复工复产。三是**强化复工监管，督促严格落实**。组织对已开复工项目开展复工前检查工作，整改摸排相关市政工地现场情况，进一步优化指导服务、强化监管力度，坚决筑牢安全生产红线底线，全力以赴做好复工复产工作。（张娟 安艳艳）

农业农村局科学有序推进“春耕春管”工作。一是**加强动态监测**。密切关注天气预防春季晚霜冻害，结合灌水追施速效氮肥，促进受冻麦苗尽快恢复生长，同时做好小麦纹枯病、白粉病、锈病等主要病虫害的预测预报工作，及早储备农药、药械，适时开展综合防控。二是**强化技术服务**。组织农技人员深入生产一线，发放《春季麦田管理技术要点》、《如何识别真假农药》等各类技术资料 2000 余份，充分利用广播宣传、微信咨询等方式传授春管技术，指导农民科学开展田间管理，确保关键技术措施落实到位。三是**保障充足供应**。协同供销合作联社发挥农资供应主渠道作用，目前春耕农业生产所需物资供应充足，未发生主要农资品种价格快速上涨、市场供应大幅波动等情况。今年，我市小麦播种面积共计 1.72 万亩，其中目前一类苗占 55%，二类苗占 40%，三类苗占 5%，越冬苗情整体长势明显好于去年。（赵胜祖）

信访局持续做好“三无”创建工作。一是**定期组织全面排查，建立联系沟通机制**。每月对社区、企事业单位开展一次拉网式、无死角矛盾纠纷排查，采取多种形式了解掌握工作领域范围的矛

盾纠纷，并对排查出的矛盾纠纷和问题隐患定期梳理汇总。二是**精准筛选接访事项，重大矛盾及时预警**。采取县级领导“定期接访、预约接访、带案下访”化解疑难信访案件的方式，把化解责任和任务进一步向基层辐射。多渠道收集社情民意、涉稳信息，定期分析研判不稳定形势，预测预警预防重大矛盾纠纷苗头性、倾向性问题，切实让矛盾在源头处化解。（董秀红）

司法局积极践行新时代“枫桥经验”。一是对标对表，**建立标准**。建立健全司法所各项业务工作制度及监督评价体系，建立矛盾纠纷每周排查逐级上报制度，开展共性问题的联合排查、突出问题的专项排查等活动，对排查出的问题，及时汇总上报。二是**分类施策，做好调解**。对一般性矛盾纠纷，依托各社区综治中心和调解组织，在基层和内部调处化解；对特殊矛盾，逐一落实具体责任人，明确办理时限和办理要求。截至目前，共走进 35 个社区，排查矛盾纠纷 20 余次，排查出矛盾纠纷 90 件，调处成功 90 件。三是**集中攻坚，聚焦关键**。严格落实刑满释放人员“必接必送”制度。重点时期逐个筛查，核实安置帮教重点人员数量、基本情况，对个别安置帮教对象，及时调整帮教措施，认真开展定期走访、电话回访等工作，关注其思想状态，切实预防其再次违法犯罪。四是**勠力同心，形成合力**。统筹司法、综治、信访等部门力量，构建“办事处-社区-居民组”三级联动、信息互通的基层司法服务网络，确保矛盾信息及时反馈。（陈扬 陈琮）

人防办“三化并举”开展“3.1国际民防日”系列活动。一是**专题学习深入化**。提前制定活动方案，积极组织干群深入学习《中华人民共和国国防法》《中华人民共和国人民防空法》等法律法规，观看防空防灾科教片，引导机关干群主动关注、了解、参与人防。二是**场所宣传扩大化**。组织开展“3.1国际民防日”进学校、进社区、进网络等活动，通过放置宣传展板、发放宣传折页、有奖小问答等多种形式进行宣传。共发放宣传资料200余份、防空防灾知识读本50余本、有奖问答人防纪念品30余份，解答群众咨询40余人次，设置宣传展板20余块。三是**媒介宣传多元化**。充分利用办公场所、电子显示屏以及LED户外彩屏等，展示或播放宣传标语、人防（民防）知识和宣教视频，并通过云上义马、微义马、微信工作群等多途径、多角度推送“关注3.1国际民防日”系列知识和应急避险技能，积极营造社会关注、全民参与的良好氛围。（常亚娜）

机关事务中心全力打造机关文化新高地。一是**重视文化阵地建设**。以五星党支部建设和省级文明单位创建为契机，打造文化长廊、文化专栏、提升改造图书阅览室，新置图书500余册。丰富文体室配置，添置跑步机、动感单车、乒乓球台等健身器材。二是**积极参与全市文化活动**。积极参与我市庆祝春节、元宵节系列文化活动，组织开展诗歌朗诵、艺术摄影、书法绘画、剪纸手工、春节楹联创作等活动，全力协助开展2023年“三八”节女

干部联谊交流活动。三是强化思想政治理论学习。制定《学习强国积分管理及兑换办法》，累计学习积分可免费兑换学习、办公和生活等物品，同时坚持每日学习、每周“晒单”，多次开展挑战答题赛。“学习强国”平台日均活跃率、推广使用率等各项指标在全市党组织中名列前茅。（李杰 吴轲轲 许芝珍）

送：四大班子领导。

发：各办事处，产业集聚区管委会，市直各单位。
